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                    Niederschrift 
über eine Sitzung des 

 

                         Gemeinderates Lalling 
 

 

 
Sitzungstag: 11.03.2020                       Sitzungsort: Lalling            
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    

   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Streicher Josef   
   
Gemeinderäte:   
Cruchten Rudolf Anwesend ab TOP 5  
Klein Georg   
 Oswald Michael entschuldigt 
Süß Alois   
Reitberger Michael    
Hüttinger Ludwig   

Appl Klaus   

Lallinger Friedrich   

Wenig Michael   

 Wenig Waltraud entschuldigt 
Spannmacher Josef   
Lang Thomas   
 
 
 

  

Schriftführer:   
Manfred Hunger   
   
   
   
   
   
   
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, daß die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlußfähig Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 10 10:0 
 

 
 
2.   Antrag auf Geschwindigkeitsbeschränkung für die Ortsdurchfahrt Ranzing 
 

Bürgermeister Streicher verliest den Antrag von Frau Jakob Elisabeth, Ranzing auf 
Einführung einer Geschwindigkeitsbegrenzung auf Tempo 30 km/h aus Gründen der 
Verkehrssicherheit. 

 
Sofern Einverständnis besteht, würde Bürgermeister Streicher mit den 
entsprechenden Fachstellen eine entsprechende Verkehrsschau beantragen. 

 
 Der Gemeinderat erklärt sich mit 9 : 1 Stimme damit einverstanden. 
 

 
Abstimmungsergebnis: 13 10 9:1 

  
 
 

3. Beschluss über die Befristung der Sanierungssatzung Ortskern Lalling 

Der Gemeinderat wird darüber informiert, dass die bestehende Sanierungssatzung mit 
einer Befristung zu versehen ist. Diese soll einen Zeitraum von 15 Jahren nicht 
überschreiten. Eine – auch mehrmalige – Verlängerung ist grundsätzlich möglich. 
 
Der Gemeinderat beschließt, in die bestehende Sanierungssatzung für den Ortskern 
Lalling eine Befristung von 15 Jahre aufzunehmen. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 10 10:0 
 
 
 
Bürgermeister Streicher fragt noch ob Einverständnis mit Erweiterung Tagesordnung um 
den TOP „Zuschussantrag des SV Lalling für den Bau eines neuen Vereinsheims“ 
besteht. 
 
Der Gemeinderat erklärt sich damit einverstanden. 
 
 
 

4.  Zuschussantrag des SV Lalling für den Bau eines neuen Vereinsheims 

Bürgermeister Streicher teilt mit, dass in der Vergangenheit bisher nur eine Förderung 
der eingereichten Rechnungen erfolgt ist. Ein Abzug von Fördergeldern erfolgte nicht, da 
die betreffenden Vereine keine Förderung erhalten hätten. Insofern hatte man bisher 
noch keinen entsprechenden Fall. 
 
Bürgermeister Streicher schlägt daher vor, den SV Lalling dahingehend zu fördern, dass 
bei den eingereichten Rechnungen der zugehörige Förderanteil des BLSV abgezogen 
wird. Dann greift die beschlossene Förderquote der Gemeinde. Zu berücksichtigen ist 
auch eine Vorsteuerabzugsberechtigung des Sportvereins. 
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Der Gemeinderat schließt sich dem Vorschlag des Bürgermeisters an. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 10 10:0 
 
 
 
5. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

- Beim Straßenbau Woiding ist ein möglicher späterer Baubeginn in die 
Ausschreibungsunterlagen mit aufgenommen worden, um so günstigere 
Angebote zu erhalten; der Ortsteil Woiding ist mit einer relativ guten 
Breitbandleistung versorgt. Für einen möglichen, späteren Glasfaserausbau 
sollten Leerrohre bei den Straßenquerungen mitverlegt werden. Die 
Wasserleitung wird ebenfalls mitverlegt. Die Gemeinde erklärt sich mit der 
Vorgehensweise einverstanden. 
 

- Die Wahlhelferentschädigung des Landkreises in Höhe von 25,00 Euro wird nur 
für die Wahlhelfer Landrat und Kreistag ausbezahlt. Die Gemeinde entschädigt 
die Wahlhelfer für Gemeinderat und Wahlhelfer mit ebenfalls 25,00 Euro. 

 
- Information über die Ergebnisse der Kanalbefahrungen in Lalling und Ranzing; für 

die Planung der Schadensbehebung im Bereich des Baugebiets „Jägerhölzl“ 
sollten Angebote von Planungsbüros eingeholt werden. Der Gemeinderat erklärt 
sich damit einverstanden. 

 
6. Anfragen 
 
Eine Anfrage bezieht sich auf die ursprünglich vereinbarte Verschiebung der 
Ausführungsfristen, um örtlichen Firmen Gelegenheit zu einer machbaren 
Angebotsabgabe zu eröffnen. 
 
Bürgermeister Streicher teilt mit, dass eine Verschiebung der Ausführungsfristen zu einer 
Gesamtverschiebung des Projekts geführt hätte. 
 
 
 
Streicher, Sitzungsleiter     Hunger, Niederschriftsführer  

 
 


